
 

 

Skolebestyrelsesmøde 

   

 

Referat fra møde 

Den 21. januar 2025 kl. 17.00-19.30 på Kæret     
 

MØDEDELTAGERE  

Anne Marie Asperup (SB formand, 

Kæret) 

Astrid Allin (Kølholm) 

Kristine Funch Holdgaard (Kæret) 

Maria Silkjær (Kølholm) 

Jan Lykke, (foreningen DiNa) 

 

Medarbejder repræsentanter: 

Melina Neergaard Olsen (Kæret) 

Rune Tao Schumann (Kølholm) 

 

Ledelse: 

Anders Scott Rohde (skoleleder) 

Tina Hedensted (adm. Leder) 

 

Afbud: 

Jan Lykke 

 

 

 

 

 

 Dagsorden 
Sag nr. 1  Godkendelse af dagsorden og referat 

 

Sag nr. 2  Orientering/meddelelser 

Personalesituationen: 

Kølholm: 

Der er ansat 3 lærer i tidsbegrænset stillinger. 

Orientering fra afdelingerne: 

Kæret: 

Der har været hocky stævner med andre specialskoler. Der er gang i 

elevkonferencerne for alle klasser. 

Der er pædagogisk lørdag med tema om seksualvejledning.  

Kølholm: 
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 Dagsorden 
I julen var der gode elevjulefrokoster og der blev holdt jule banko i forskellige 

grupper for eleverne.    

Der bliver holdt TUS samtaler for teams.  

Pædagogisk lørdag med tema om den mentaliserende tilgang.  

 

Orientering fra ledelsen: 

Budget 2024 er ikke lukket endnu. Næste bestyrelsesmøde vil der 

forhåbentligt kunne være en endelig opgørelse for 2024 og det budget vi har 

fået for 2025.  

 

 

 

Sag nr. 3  Drøfte høringssvar om ny økonomisktildelingsmodel i Frederikssund 

Udvalget for Skole, Klub og SFO har sendt forslag til ny økonomisk 

tildelingsmodel i høring hos Skolebestyrelser og MED udvalg.  

 

Modellen flytter penge fra den centrale pulje til specialundervisning ud til 

almenskolerne som så får et betalingsansvar for børn visiteret til specialtilbud 

(i modellen er Kæret dog undtaget). Skolebestyrelser og MED udvalg er 

inviteret til et online møde mandag den 20/1 kl. 17 hvor konsulentfirmaet 

Index 100 fremlægger den bagved liggende model bag tildelingsmodellen. 

Høringsperiode er frem til den 24/1 2025. 

 

Der blev udarbejdet et høringssvar. Skoleleder sender høringssvar på vegne af 

Skolebestyrelsen. 

 

Sag nr. 4  Kvalitetsaftale for Folkeskolen vedtaget af Folketinget 

Orientering om Folketinget har vedtaget en aftale om ”Folkeskolens 

kvalitetsprogram”.   

https://www.uvm.dk/folkeskolen/folkeskolens-maal-love-og-regler/politiske-

aftaler/folkeskolens-kvalitetsprogram 

 

En grafisk oversigt kan læses her: 

https://www.uvm.dk/folkeskolen/folkeskolens-maal-love-og-regler/politiske-

aftaler/folkeskolens-kvalitetsprogram/om-aftalen/ikrafttraedelsesoversigt 

 

Aftalen blev drøftet og hvad det kan betyde for bestyrelsen og 

skolehverdagen. En del af elementerne ligner måder vi allerede arbejder på i 

specialskole kontekst. Der er endnu ikke kommet endelig lovtekst og 

vejledninger. Punktet tages op igen når der er yderligere oplysninger.   

 

Sag nr. 5  Brug af skærme i skolen – inddragende proces til nyt princip 

Orientering om inddragelse af medarbejderperspektiver som input til 

skolebestyrelsen arbejde med nyt princip. Drøfte det videre arbejde. 

 

 

 

https://www.uvm.dk/folkeskolen/folkeskolens-maal-love-og-regler/politiske-aftaler/folkeskolens-kvalitetsprogram
https://www.uvm.dk/folkeskolen/folkeskolens-maal-love-og-regler/politiske-aftaler/folkeskolens-kvalitetsprogram
https://www.uvm.dk/folkeskolen/folkeskolens-maal-love-og-regler/politiske-aftaler/folkeskolens-kvalitetsprogram/om-aftalen/ikrafttraedelsesoversigt
https://www.uvm.dk/folkeskolen/folkeskolens-maal-love-og-regler/politiske-aftaler/folkeskolens-kvalitetsprogram/om-aftalen/ikrafttraedelsesoversigt
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 Dagsorden 
 

Sag nr. 6  Skole-hjemsamarbejde princip 

Udskudt til andet møde. 

 

Sag nr. 7  Information om møde mellem forvaltning og Skolebestyrelser 

Der har været holdt et dialogmøde mellem CBS og 

Skolebestyrelsesformpersoner. Der er planlagt et nyt den 17. februar kl. 17-19. 

 

Vi drøftede at det er vigtigt at bringe perspektiver ind på dialogmøderne 

omkring hvordan der tales om børn der får specialtilbud. B.la. sprogbrug 

omkring ”eksklusion” og ”dyre tilbud”, hvor det kan komme til at være en 

diskussion om at specialelever ”tager” pengene fra almenskolen. Det er vigtigt 

at få formidlet hvorfor en specialskole er et godt tilbud til eleverne.   

 

Sag nr. 8  Årshjul for skolebestyrelsen 

Drøftelse og input til bestyrelsens arbejde i året frem. 

Ideer: 

 

Brug af skærme i skolen 

Budget 

Kursus til skolebestyrelse evt. ved Skole og Forældre/specialskoler 

Input til informationsfolder til nye forældre på Kæret og Kølholm 

Måske finde en mulighed for at vi har ”velkomst forældre” som nye forældre 

på skolen kan tale med. 

  

 

 

 

 

 

 

Sag nr. 9  Henvendelser og evt.  

   

Sag nr. 10  Datoer til skolebestyrelsesmøder i skoleåret 2024-25: 

• Tirsdag den 3/9 (red. budget i høring den 30/8-16/9 2024). 

• Teamsmøde onsdag den 11/9 kl. 17.  

• Tirsdag den 05/11 kl. 17-19.30 

• Mandag den 20/01 kl. 17-18.30 Online møde: Mulighed for at høre om 

ny økonomitildelingsmodel der er i høring 

• Tirsdag den 21/01 kl. 17-19.30 

• Tirsdag den 04/03 kl. 17-19.30 

• Tirsdag den 06/05 kl. 17-19.30 

• Tirsdag den 17/06 kl. 17-19.30 

  

  

 


